TOAN 11

CHUONG 1-02

Cau 1.

Cau 2.

Cau 3.

Cau 4.

Cau 5.

Cau 6.

Cau 7.

Cau 8.

Cau 9.

Cau 10.

Dang 1. Khai théc dinh nghia, tinh chét va gng dung cia phép vi twr

Trong mat phang cho hai duong thang song song d va d'. Khang dinh nao sau ddy dung.
A. C6 v0 s phép vi ty bién duong thangd thanh duong thang d .
B. Khéng c6 phép dbi xtng truc ndo bién duong thangd thanh duong thing d .
C. C6 duy nhat mot phép tinh tién bién duong thangd thanh duong thang d .
D. C6 duy nhat mot phép quay bién duong thangd thanh dudng thang d .

Ménh d& nao sau ddy sai vé phép vi ty:

A. Bién ba diém thang hang thanh ba diém thang hang va bao toan thur tu gitra cac di€ém
ay.

B. Bién duong thang thanh duong thang song song hodc trung vai no.

C. Bién tam giac thanh tam giac dong dang vdi no, bien gée thanh goc bang no.

D. Bién duong tron thanh dudng tron cung ban kinh.

Cho hai duong thang song song d va d’. C6 bao nhiéu phép vi tu d6i vai ti s6 k =20
bién duong thang d thanh d’?
A. Khong c6 phép nao. B. Co mdt phép duy nhét.
C. Chi c6 2 phép. D. C6 v s6 phép.

Cho hai duong thang d va d’ song song. C6 bao nhiéu phép vi tu ddi vai ti s6 k =0 bién
duong thang d thanh d’.
A. C6 mot. B. C6 hai. C. Vo sb. D. Khéng c6.
Cho hai duong thang cat nhau d va d’. C6 bao nhiéu phép vi ty bién duong thang d
thanh d'?
A. Khong c6 phép nao. B. C6 mot phép duy nhit.
C. Chi ¢6 2 phép. D. C6 v6 s phép.
Cho hai duong thang song song d va d’, va mot diém O khong nam trén ching. C6 bao
nhiéu phép vi tu tdm O bién duong thang d thanh d’?
A. 0. B. 1. C.2. D. V6 sb.

Cho hai dudng tron bang nhau (O;R) va (O";R) véi O,0" 1a hai diém phén biét. C6 bao
nhiéu phép vi tu bién duong tron (O;R) thanh duong tron (O';R)?

A. C6 dung mot phép vi tu. B. C6 vo sd phép vi tu.

C. Khéng ¢ phép vi tu nao. D. C6 dung hai phép vi tu.

C6 bao nhiéu phép vi ty bién duong tron (C) thanh duong tron (C')?

A. 3. B. 1. C. 2. D. khdong xac
dinh.

Cho diém O va k=0. Goi M’ laanh cia M qua phép vi ty tm O ti s6 k. Ménh dé nao
sau day la sai?

A. Phép vi tu bién tAm vi ty thanh chinhn.  B. OM’ =kOM .

C. Khi k =1 phép vi tu 1a phép ddi ximg tam. D. M’ =Viog &M :V(clj (M').

'k

Cho 4IA=5IB. Phép vi tu tam | tisé k bién A thanh B. Tim k.

Ak=—2, B. k=2, k=2, D. k=2
4 ) 3) 4
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Cau 11.

Cau 12.

Céau 13.

Cau 14.

Céau 15.

Cau 16.

Cau 17.

Cau 18.

Cau 19.

Cau 20.

Cho hinh binh hanh ABCD. biém G la trong tdm tam giac ABC. Phép vi tu tdm G ti s6
k bién diém B thanh diém D. Giatricua k la

A.kz—l.. B. k=2.. C.kzl..
2 2

D. k=-2.

Cho tam giac ABC c6 G la trong tdm, goi M,N,P lan luot I trung diém cac canh
AB,BC,CA . Phép vitu tdm G ty s k bién tam giac ABC thanh tam giac NPM , khi k
bang

Ak=_t B. k=2 C.k=2. D. k=_2.
> >

Cho duong tron (O), AB va CD la hai duong kinh. Goi E 1a trung diém cia AO; CE

cit AD tai F.Timty s k caa phép vi ty tdm E bién C thanh F .

A.k:—l. B.kz—l. C.kzl. D. k=
3 2 3

N |-

Cho hai diém O, I . Xét phép vi tu V tdm | tisd k =1 va phép tinh tién theo u = (1-k)IO
. Léy diém M bat ki, M, =V (M),M, =T (M,). Phép bién hinh F bién M thanh M,.
Chon ménh dé dtng: ’ ’

A. F laphép vi ty tam O tiso 1—K. B. F laphép vitu tam O tiso K.

C. F 1a phép vi ty tam O ti s6 % D. F laphép vity tam O tisb —%.

Cho AABC c6 canh 3,5,7. Phép dong dang ti s6 k =2 bién AABC thanh AA'B'C’ c6 dién
tich la:
A.@. B. 154/3. C.%. D.@.
2 4 8

Xét phép vi tu thm 1 véi ti s6 k =3 bién tam giac ABC thanh tam giac A’'B'C’. Hoi dién
tich tam gidc A'B'C’ gap may lan dién tich tam gidc ABC ?
A. 6. B. 3. C.9. D. 27.
Cho hai phép vi tw Vg, V& Vg, V6i O va O’ 1a hai diém phan biét va kk’=1. Hop cua
hai phép vi tu d6 1a phép nao sau day?
A. Phép tinh tién. B. Phép doi xtig truc.
C. Phép doi xing tam.  D. Phép quay.

Cho AABC vuébng tai A, AB=6,AC =8. Phép vi ty thm A ti sb g bién B thanh B’,

bién C thanh C'. Ménh dé nao sau day sai?
A. BB'C'C la hinh thang. B. B'C'=12.
3

C. Sppc=7- D. Chu vi AABC :gchu vi AABC'.
Cho hinh thang ABCD (AB//CD). Py 16n AB =8, ddy nhé CD =4. Goi | la giao diém

cta hai duong chéo va J 1a giao diém cua hai canh bén. Phép bién hinh AB thanh CD la

phép vi ty nao?

AV B.V | C.V D.V
= 1=

13) (3) -3) 3

Cho duong tron (O;R) va mot diém A c6 dinh trén duong tron. BC 1a day cung di dong
va BC c6 do dai khong doi bang 2a (a<R). Goi M 1a trung diém BC . Khi d6 tap hop
trong tam G cua AABC la:
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Céau 21.

Céau 22.

Cau 23.

Céu 24.

Cau 25.

Cau 26.

A. G :V[A,g
G=V
&

(M)
G :V( l] (M), tap hop la mot duong tron.
A=
(M)

e

Cho duong tron (O;R) duong kinh AB. Mot dudng tron (O') tiép xtic véi duong tron
©)

va doan AB lan luot tai C va D. Duong thing CD cét (O;R) tai | . Tinh d dai doan
Al .

A. 2R:3. B. RV2. C. R/3. D. 2R/2.

Cho hai duong tron (O;R) va (O';R’) tiép xtc trong tai A (R > R’). Buong kinh qua A
cat (O;R) tai B vacit (O';R’) tai C. Mot duong thang di dong qua A cit (O;R) tai M
vacit (O';R’) tai N . Goi | 1a giao diém cua BN va CM . Ménh d¢ nao sau ddy 1a dung?

j(M ), tap hop la mot dwong tron.
M), tap hop la mot duong thang.

M), tap hop 12 mot dudng thang.

A. Tap hop diém | la dudng tron: (0")= V(C'ng J((O,R)).
B. Tap hop diém 1 la duong tron: (O”)= v(C RTRJ((O’R))'
C. Tap hop diém 1 1a duong tron: (0”) = v(M RERJ((o,R)).
D. Tap hop diém | 1a duong tron: (0”) =V ((O,R)).

(M R+R'j

Cho duong tron thm O va hai duong kinh AA’ va BB’ vudng goc voi nhau. M 1a diém
bat ki trén duong kinh BB’, M’ 1a hinh chiéu vubng goc cia M xudng tiép tuyén véi
duong tron tai A. | 1a giao diém cua AM va A'M’.Khi d6 | 1a anh caa M trong phép
vi tu tdm A ti s6 bao nhiéu?

A2 B. -2, c.i. D. -1,

3 3 3 3
Dang 2. Tim @nh cia mét diém hodc hinh qua phép vi tw bang phwong phdp toa do

Dang 2.1 Tim anh cia mét diém

Trong mit phang Oxy, phép vi tu tam | ti s0 k=-2 bién diém A(3;2) thanh diém
B(9;8). Timtoado tam vityu | .

A |(4;5). B. |(—21;—20). C. |(7;4). D. |(5;4).
Trong mit phang toa d6 Oxy, anh ctia diém M (1;,—2) qua phép vi tu tim 0 ti sé k =—2

la

A. M'[—%;lj. B. M'(~2;4). C. M'(2;-4). D. M'(%;lj.

Trong mét phang toa do Oxy, phép vi ty tdm 1(2;-1) ti s6 k bién diém M (1,-3) thanh
diém M’(4;3) . Khi d6 gi tri cua k la.

-1 1
A k=—. B. k=2. C. k=-2. D. k==,
2 2
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Cau27. Trong mat phang toa do Oxy cho phép vi ty tam 1(2;3), ty s6 k=-2 bién diém

M (=7;2) thanh diém M’ ¢6 toa do la
A. (-10;5). B. (-10;2). C. (18;2). D. (20;5).

Cau 28. Trong mit phang toa do Oxy phép vi tu tdm O ty sé k =3 bién A(L2) thanh B, phép
vi tr tam B ty s6 k’=g bién M (—2;-2) thanh diém N . Tinh d¢ dai doan thang ON.

A ON:%. B. ON =15. C. ON =10. D. ON:1—21.

Cau29. Trong mit phang toa d Oxy cho hai diém M (4;6) va M'(=3;5). Phép vi ty tam | , ti

. 1 .. .. R . A en .
so k =§ bién diem M thanh M. Timtoa dotamvitu | .

A 1(-10;4). B. 1(~4;10). C. 1(L12). D. 1(1L1).
Cau 30. Trong mit phang toa d Oxy, cho diém A(3;2). Anh cua A qua phép vi tw tam O ti sb
k=-1 la:
A. (32). B. (23). C. (-2-3). D. (-3,-2).
Cau 31. Trong mit phang toa @ Oxy, tim anh A’ cua diém A(L-3) qua phép vi tu tdm O ti s6
-2
A. A(26). B. A'(L3). C. A(-2:6). D. A(-2-6).
Cau 32. Trong mat phang toa dd Oxy, cho A(L2).Timanh A’ ciia A qua phép vi ty tam 1(3;-1)
tisd k=2.
A A(3,4). B. A'(L5). C. A(-5,-1). D. A(-15).

Cau 33. Trong mat phang toa do Oxy, cho P(-3;2),Q(L1),R(2—4). Goi P',Q",R’ lan luot la

anh cua P,Q,R qua phép vi tu tdm O tisé k = —%. Khi d6 toa do trong tdm cua tam giac
P'QR’ Ia:

M5 sb) cE o9

Cau 34. Trong mat phang toa do OXy, cho ba diém A(0;3),B(2;-1),C(-L5). Phép vi ty tam A
ti s k bién B thanh C.Khi d6 gia tri k la:
1 1

A k=-=. B. k=-1. C.k==. D. k=2.
2 2

Cau 35. Trong mt phang toa do Oxy, cho ba diém A(0;3),B(2;-1),C(-1L5). Phép vi tu tam A
ti s k bién B thanh C.Khi d6 gia tri k la:
A k=2. B. k=-1. C. k=1. D. ked.

Dang 2.2 Tim anh cia mét hinh

Cau 36. Trong mit phang toa do OXy, cho dudng tron (C): x*+y*+2x—-4y—2=0. Goi (C')
la anh cua (C) qua phép vi tu tdm O ti sé k =—2. Khi d6 dién tich cua hinh tron (C') la
A Tr. B. 4\/772'. C. 28r. D. 287°.
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Cau 37.

Cau 38.

Céau 39.

Cau 40.

Céau 41.

Cau 42.

Cau 43.

Cau 44.

Cau 45.

Trong mit phang Oxy, cho dudng thang d :3x+y—2=0. Viét phuong trinh dudng thang
A . L n ; 1
|4 anh cua duong thang d qua phép vi ty tdm O tiso k = -3

A. 3x+y+1=0. B. 3x-y+1=0. C. x+3y+1=0. D. 3x+y-1=0.

o A TN 4 )
Cho hai diém M (-3;2) va N(0;—2). Phép vi tu tam | bat ki, ti so 3 biéu dién hai

diém M va N lan luot thanh hai diém M’ va N’. Do dai MN' 1a
20 10

A. 5. B. —. C. —. D.
3 3

Trong mat phang toa d6 Oxy, phép vi tu tim O(0;0) ti s6 k =—2 bién duong thang
d:2x+3y—2=0 thanh dudng thang nao sau day?

A d":-2x+3y+2=0. B. d":2x+3y+4=0.

C.d":-2x-3y+2=0. D. d":3x-2y+2=0.

Ul o

Trong mat phang véi hé truc toa 46 Oxy, cho diém A(L5), B(-3;2). Biét cac diém A,
B theo tha ty 12 anh cua M, N qua phép vi tu tam O, ti s6 k =—2. Do dai doan thang
MN la

A. 50. B.12,5. C. 10. D. 2,5.

Cho tam giac ABC vubng tai A c6 AB=3, AC =4.Phépvitutdm B tisd k =—3 bién
tam giac ABC thanh tam giac A'B'C’. Tinh dién tich S cua tam giac A'B'C’.
A. S=12. B. S=54. C. S=48. D. S=18.
Trong mat phang toa do Oxy cho dudng thang d:2x+y—3=0. Phép vi ty tam O, ti s6
k=2 bién d thanh duong thang nao trong cac dudng thang cé phuong trinh sau?
A. 4x—-2y-3=0. B. 2x+y+3=0. C. 2x+y—-6=0.D. 4x+2y-5=0.
Trong mat phang toa do Oxy, cho duong tron (C):x*+y?+2x=0, phép vi ty tdm O ti
s6 2 bién duong tron (C) thanh duong tron (C'). Viét phuong trinh duong tron (C').
A. (C):x*+y*+4y=0. B. (C):x*+y?—4y=0.

C. (C):x*+y?—4x=0. D. (C):x*+y*+4x=0.

Trong mat phang toa &6 OXy cho duong tron (C) ¢6 phuong trinh (x-1D*+(y-2)?>=4
. Tim phuong trinh (C') 1a dnh cta (C) qua phép vi ty tdm O ti sok =-2.
A. (X+2)%+(y+4)?* =16. B. (x—4)’+(y-2)" =4.

C. (x=2)*+(y—4)* =16. D. (x—4)*+(y—2)*=16.

Trong mit phang toa d6 Oxy, cho duong tron (C) c6 phuong trinh
X*+y?—2x+4y—-4=0 va diém 1(21). Phép vi ty tm | ti s6 k=2 bién dudng tron
(C) thanh duong tron (C'). Viét phuong trinh duong tron (C').

A x*+(y+5)°=36. B.x*+(y-5)"=36.C.(x-5)" +y*>=36.D. (x+5)" +y*=36.

Cau 46.

Cau 47.

Trong mit phang toa dd Oxy, cho dudng tron (C): x* +y? +2x—4y—-2=0.Goi (C') la
anh cua (C) qua phép vi ty tdm O ti s6 k =—2. Khi d6 dién tich cua hinh tron (C") la.
A Trx. B. 4J7x. C. 287. D. 2877,

Trong mit phang toa dd Oxy , cho duong thang d :5x+2y—7=0. Timanh d’ cua d qua
phép vi tu tm O ti sd k =—2.
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A. 5x+2y+14=0. B. 5x+4y+28=0. C.5x-2y-7=0. D.

5x+2y—-14=0.
Cau 48. Trong mat phang toa dd Oxy, cho dudng tron (C):(x—~1)° +(y~1)" =4. Tim anh (C')
cua (C) qua phép vi ty tam 1 (-12) ti sé k=32
A. X*+y?—14x+4y-1=0. B. X*+y*+4x-7y-5=0.
C. (x-5)"+(y+1)" =36. D. (x=7) +(y-2)" =9.

Cau 49. Trong mit phing toa do Oxy, cho phép vi tu tdm O tisb k = % Tim anh (S') cua duong

cong (S):y :%J;l qua phép vi tu trén.

4x+1 B y_4x+1 C. y_2x+1 D. y:2x—1

A y= ) = . = . .
y 2—4x 1-4x 1-2x 1-4x

Cau 50. Trong mat phang toa do Oxy, cho duong thang d:2x+y-4=0,1(-12). Tim anh d’
cia d quaphép vitu tdm | tisd k=-2

A. 2x-y+4=0. B.-2x+y+8=0.C. 2x+y+8=0. D. x+%y+2:0.

Cau 51. Trong mat phang toa d6 Oxy, cho duong thang d :3x—y—-5=0. Timanh d’ cua d qua

phép vi ty tam O tisé k :-%

A. -3x+y-9=0. B. 3x-y-10=0. C. 9x—3y+15=0.D. 9x-3y+10=0.

Cau 52. Trong mat phiang toa do Oxy, cho hai duong thang d :g—%:l va d':2x—y—-6=0.

Phép Vi tyr V., (d) =d". Tim k
Ak=3. B.k=-2. C.k=1, D. k=—1.
2 3 3 3

Cau 53. Trong mat phing Oxy, tim anh duong tron (C') cita dudng tron (C):(x-1)"+(y+2)" =5
qua phép vi ty tm 0 tisé k =-2.

A (C):(x+2)° +(y+4)" =10. B. (C"):(x—2)" +(y—4)" =10
C. (C):(x+2) +(y—4)" =20. D. (C'):(x=2)" +(y+4) =20
Cau 54. Trong mit phang toa dd Oxy, cho dwong tron (C):(x— 3)2 (y+1) =5. Tim anh dudng

tron (C') cuia duong tron (C) qua phép vi tu tam 1(1;2) vatisé k =-2
A X*+y +6x-16y+4=0. B. X’ +y’ —6x+!6y—4=0.
C. (x+3)"+(y—8)"=20. D. (x=3)" +(y+8)" =20.

Caub55. Trong mat phing Oxy, cho hai duong ton (C,):(x—1)"+(y—-3)" =1;
(C,): (x—4)2 +(y—3)2 =4 . Tim tdm vi ty ngoai cua hai dudng tron do
A. (-2;3). B. (23). C. (3-2). D. (3-3).

Cau 56. Trong mit phing Oxy, cho hai dwong tron (C,):(x—3)"+(y-3)" =9 va duong tron
(CZ):(x—lo)2 +(y—7)2 =9. Tim tam vj tu trong bién (C) thanh (C').



A. (ﬁzlj B. (ESJ C. (gﬁj D. (S;E)
5 5 2 5 5 2

Cau 57. Trong mat phang Oxy cho hai duong tron (C,):x* +y? —4x—2y+1=0,
(C,):x*+y*—16x—8y+64=0. Goi I,,1, 1atdm vi ty trong va tdm vi tu ngoai cua (C,) va (C,).
Tinh d6 dai doan thang 1,1, .



